

邻里之家进社区 服务一老和一小

互帮互学 动手动脑

2017年7月—2017年8月,经过两个月的时间,由三间房地区社区办和立德社工联合举办的“邻里之家进社区”系列活动圆满结束。

为了扩大邻里之家服务的覆盖范围,让三间房地区的更多社区和居民了解邻里之家,使邻里之家的服务对象年轻化,并且将邻里之家的服务送出去,开展了此次的系列活动。邻里之家系列活动分别前往美然动力社区、定北里社区等,共七个社区进行了以孩子们为对象的无纺布盆栽制作活动,另有两个社区进行了老年人无纺布花盆制作活动。

无纺布花的制作虽然对成年人来说是小菜一碟,但是对孩子们来说可不简单!通过参加无纺布盆栽制作活动,不仅锻炼了孩子们的动手能力,更加锻炼了孩子们的耐心。信息化时代孩子们平时的娱乐大部分是手机、电视、电脑等,自己亲手制作的机会少之又少,通过这次的系列活动,也可以让孩子们体会自己动手创造的乐趣。在活动中,社工鼓励孩子们互相帮助,也促进孩子们增强团队意识,懂得互相帮助。还有两个社区是针对老年开展的无纺布花盆制作,通过活动,促进了社区老年人之间的交流和互动,为他们提供了交流的平台,认识更多志同道合的人,丰富自己的老年生活,使社区老年人的社交圈更加的丰富。

在活动的进行中,有的孩子看到别人做得又快又好,而自己的毛线却一直缠在一起,急得哭了起来,但是家长不在怎么办呢?通过社区工作人员和社工的引导,孩子平静下来慢慢地解开缠在一起的毛线,旁边手巧的小姑娘也教他怎样缝不容易缝错。通过社工的引导、社区工作人员的指导,孩子们之间的互相帮助,活动结束后,每个小朋友都制作出了属于自己的无纺布盆栽。有的阿姨年纪大,动作比较慢,跟不上节奏,但是在社工的引导之下,阿姨们互相帮助,最后大家都在活动结束的时候完成了自己的花盆。

由于盆栽中的花朵种类不一,有的孩



子也喜欢其他孩子的花,社工也鼓励孩子们去和别人商量,互换花朵,使自己的盆栽更加的丰富多彩。活动成功举办不仅给孩子的假期生活带来快乐,也促进了社区青少年、老年朋辈群体之间的交流,扩大了他们的交际圈,促进社区融合。

通过此次系列活动,提高了三间房地区居民对邻里之家的认识 and 了解,并且表示愿意今后多参与邻里之家的活动,在孩子们的欢声笑语中,此次邻里之家进社区系列活动圆满结束,为邻里之家打造地区级枢纽型社会组织奠定了良好基础。

瓷盘彩绘 体验“非遗”魅力

不少人在童年时都有美术梦,但大部分人成年后便离这个梦越来越远。而彩绘的兴起,则让很多成年人重拾了这一梦想。彩绘是一种介于艺术创作和手工制作之间的DIY形式,其特点在于,即使你没有美术基础,只要学会多种笔法,便可以画出成千上万种图案,其中又以画花的效果最为突出。但是,盘子上的彩绘您有没有亲身体验过呢?三间房地区总工会为会员们提供了一场让瓷韵重生的机会,呈现了瓷盘彩绘的多彩魅力。本次活动共邀请50名职工会员参加。

活动还没开始,参与活动的会员们便围着制作材料观察了起来。瓷盘、画笔、靛蓝的染料,一切都让人有一种开始创作的冲动,活动中讲师以实物演示的

形式为大家介绍了瓷盘彩绘的构成。制作过程是以丙烯颜料作为材料在瓷盘上作画,可能对很多人来说运用这种材料来表现艺术,在盘子上面绘画是第一次,因此大家都充满了好奇心。他们可以随心所欲地挑选自己心仪的图案,做出各种各样的创意。这不仅仅是一次体验,更是一种与艺术近距离的接触。

一件件精美的瓷盘工艺品诞生了,众多作品既有个性又另类,像一个个美丽的精灵,打开了艺术的大门。然而追求非遗项目的脚步不会停留在此刻,这里的每一个片段都是传承非遗项目的努力,地区总工会将会带给所有热爱非遗项目的职工更多的享受与快乐,让会员更好地感受非遗项目的魅力。

文并图/总工会 王屹

